

Городской темп

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

№ 42 (1124) Суббота, 4 апреля 1953 г. Цена 10 коп.

Улучшать и совершенствовать работу цеховых профсоюзных организаций

В осуществлении задач, поставленных XIX съездом Коммунистической партии, большая роль принадлежит профсоюзным организациям. Они призваны активно помогать партийным организациям в деле коммунистического воспитания трудящихся, вместе с хозяйственными руководителями путем всемерного развертывания социалистического соревнования, повседневно мобилизовывать трудящихся на выполнение и перевыполнение производственных планов по всем технико-экономическим показателям.

Вопросу работы профсоюзной организации нашего завода был посвящен состоявшийся 26 марта 1953 года пленумом горкома партии. Пленум вскрыл серьезные недостатки в работе завкома и цеховых профсоюзных организаций. Участники пленума отмечали, что руководители завкома и цеховых профсоюзных организаций некритически относятся к своей работе, нередко выступают в форме парадной шумихи и самовосхваления. В то же время критика и самокритика ведется на крайне низком уровне.

Многие цеховые комитеты редко проводят профсоюзные собрания, производственные совещания, а где и проводятся собрания, там не прислушиваются к предложениям и замечаниям рабочих. Часто ценные предложения рабочих не реализуются.

Многие цеховые профсоюзные организации допускают еще формализм и бюрократические извращения в организации социалистического соревнования. Нередко соревнование направляется, главным образом, на достижение количественных результатов в ущерб качественным показателям в работе, и не случайно, что чугунолитейный, моторный, прессовый и другие цехи выполняют планы при наличии большого брака, перерасхода фондов заработной платы.

Формально руководят соревнованием комитет профсоюза цеха (зам. председателя тов.

Навстречу 1 Мая

ВОРОШИЛОВГРАД. Квартальные планы по добыче угля до-срочно выполнили коллективы шахтоуправления № 178, шахты № 27 — Северная треста «Краснодонуголь», шахта № 1 — 2, № 7 треста «Лисичанскуголь»

и другие. Вступая в предмайское социалистическое соревнование, шахтеры шахты № 63 треста «Свердловуголь» решили до конца года добить сверх плана 12 тысяч тонн топлива.

(ТАСС)

Предмайское социалистическое соревнование в цехах завода

В ремонтно-механическом цехе

Весть о новом снижении различных цен на продовольственные и промышленные товары быстро облетела все участки ремонтно-механического цеха. Отвечая на заботу партии и правительства, значительно перевыполняют производственные задания коллектив участка тяжелых станков (старший мастер тов. Бондарев). Бригады расточников тт. Ефименко и Кириллова выполняют по две нормы в смену. По 200 и более процентов выполняют токари тов. Беллев.

На 106 процентов выполнил программу марта коллектив механического участка, руководит которым старший мастер тов. Струков. Лучших результатов на участке добились токари тт. Кусь и Медведский, зуборезчик тов. Коваленко.

Впереди идет участок старшего мастера тов. Шполянского. Токари тт. Польских и Жуков, зуборезчик тов. Артеменко и фрезеровщик тов. Елашинов месячные задания выполнили на 150—200 процентов.

С. КАПУСТИН.

В цехах, на производственных участках тракторозаводы несут стахановскую вахту в ответ на постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета Коммунистической партии о новом снижении цен на продовольственные и промышленные товары. Рабочие и служащие в своих письмах сообщают о новых успехах участников предмайского социалистического соревнования.

Все силы — любимой Отчизне

Советские люди привыкли большие события в своей жизни отмечать новыми трудовыми успехами. Постановление о новом снижении цен на продовольственные и промышленные товары вдохновляет нас на новые трудовые подвиги.

В эти дни я при норме 314 формализую около 600 форм. По деталям 02-402 (гильза цилиндров) и 01-401 (головка цилиндров) брак снижен до минимума.

А. САРТАКОВ,
заливщик чугунолитейно-го цеха.

Обязательства выполнены

В предмайском социалистическом соревновании замечательных успехов добились коллективы участков обработки кронштейна и труб, а также коробки скоростей и чугунного бруса цеха шасси, где старшими мастерами тт. Орлина и Василевским.

Особенно большой трудовой подъем царил в последние дни марта. Участок тов. Орлина производственное задание месяца выполнил на 111 процентов. Зна-

чительно снижен брак, против лимита составляет 0,1 процента.

Самоотверженно потрудился в марте токарь-скоростник Н. Петров, обрабатывающий трубы, выполнивший месячное задание на 250 процентов. По 140—180 процентов вырабатывают в смену сверловщики тов. Скубач и шлифовщики тов. Середкина. По полторы нормы в смену выполняют сверловщики тов. Рыденко.

Участок тов. Василевского задание марта выполнил на 108,5 процента. Расточники тт. Кремлев, Колтакова и Цирюльникова, ежедневно повышая производительность труда, месячное задание выполнили на 200—230 процентов. Бесперебойную работу оборудования обеспечивают наладчики тт. Чмокалюк и Воробьев.

Н. ВОЛОБУЕВА.

Великая забота о народе

Опубликованное 1 апреля постановление партии и правительства о новом снижении различных цен на продовольственные и промышленные товары нашло горячее одобрение среди миллионов советских людей.

Трудящиеся страны восприняли это радостное событие как новое проявление отеческой заботы Коммунистической партии и Советского правительства о советских людях, как практическое претворение в жизнь решений XIX съезда КПСС о неуклон-

ном росте материального благосостояния нашего народа.

На промышленных предприятиях Москвы, Ленинграда, Киева, Минска, Сталинабада, Свердловска и других городов, в колхозах и совхозах страны состоялись митинги, на которых трудящиеся выражали свою сердечную благодарность партии и правительству за великую заботу о народе, обещали еще самоотверженнее трудиться на благо любимой Родины.

— Велика наша гордость за родную страну, — сказал помощник

мастера Сталинабадской шелкотканальной и ткацкой фабрики тов. Рахметов.

В то время, как американо-английские империалисты, готовясь к новой мировой войне, нещадно эксплуатируют трудящихся, обрекают их на голод и нищету, в нашей стране жизнь с каждым днем становится радостнее и богаче.

От имени бригады тов. Рахметов принял обязательство выполнить задание 4-х месяцев к 20 апреля.

СТАЛИНСКАЯ ОБЛАСТЬ.
Шахтеры Донбасса получают высокую заработную плату, а также специальные выплаты за выслугу лет. На одной только шахте № 4-5 «Никитовка» за выслугу лет горняки получили в 1952 году свыше четырех миллионов рублей. На эти деньги горняки приобретают ценные вещи.

На снимке: почетный шахтер забойщик А. И. Торба с женой выбирают радиоприемник. Фото С. Гендельмана.

Прессклуб ТАСС.



Трудящиеся завода благодарят Коммунистическую партию и правительство за счастливую и радостную жизнь

Будем работать еще лучше

В тракторосборочном цехе состоялся митинг, посвященный постановлению партии и правительства о новом снижении цен на продовольственные и промышленные товары.

Горячо одобряя это постановление, тракторосборщики выразили свое единодушное стремление работать еще лучше, чтобы цвела и крепла любимая Отчизна.

Выступая на митинге, слесарь-сборщик тов. Власенков сказал:

—Новое снижение цен еще раз подтверждает, что нет в мире более могучего и прочного государства, чем наш советское государство. Я считаю, что лучший нам ответ на работу партии и правительства — стахановский труд. Обязуюсь выполнять про-

изводственные нормы выработки на 150—160 процентов.

—Ни в одной капиталистической стране,—говорит слесарь-сборщик тов. Дегтярев,—нет и не может быть таких достижений, какие есть в нашей стране, где трудящиеся работают на себя, где плоды их труда достаются им самим. Наша страна уверенно идет вперед, по пути к коммунизму. Что ни год, то новое снижение цен, а это — показатель укрепления могущества советского государства.

На митинге выступил депутат городского Совета слесарь-сборщик тов. Хамова.

—Только наше советское государство может так заботиться о трудящихся,—заявила она.— Будем же безуспешно работать на свое родное государство.

A. ЗАГУМЕННЫЙ.

С чувством гордости за любимую Родину

Постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета КПСС о новом снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары вызвало большой патриотический подъем среди рабочих и служащих цеха шашки. В цехе состоялся митинг.

Открывая митинг, секретарь партийной организации тов. Шербань сказал:

—Новое снижение цен является практическим осуществлением основного экономического закона социализма, сформулированного творцем И. В. Сталиным в книге «Экономические проблемы социализма в СССР».

Тов. Шербань призвал всех присутствующих в ответ на отеческую заботу о благе народа трудиться еще самоотверженнее.

Выступившие на митинге рабочий тов. Залесков, мастер тов. Орлик, Маршалкин и другие выразили чувства и мысли всего коллектива. Наладчик тов. Агафонов сказал:

—С чувством гордости за любимую Родину встретил советский народ новое проявление отеческой заботы о благосостоянии народа. Будем работать еще лучше, труд каждого из нас является достойным вкладом в дело дальнейшего процветания любимой Родины.

B. ВЛАДИМИРОВ.

ГЛУБОКО ИЗУЧАТЬ МАТЕРИАЛЫ XIX СЪЕЗДА ПАРТИИ

В отчетном докладе XIX съезда партии товарищ Г. М. Маленков говорил: «Идеологическая работа является первостепенной обязанностью партии, и недооценка этой работы может нанести неоправданный ущерб интересам партии и государства. Мы должны всегда помнить, что всякое ослабление влияния социалистической идеологии означает усиление влияния идеологии буржуазии».

В настоящий момент первостепенной задачей цеховых партийных организаций завода в области идеологической работы является изучение материалов XIX съезда партии и классического произведения товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», в которых начертаны грандиозные задачи строительства коммунизма в нашей стране.

В кружке по изучению истории партии повышенного типа второго года обучения при партийной организации кузнецкого цеха, где я являюсь пропагандистом, слушатели изучают материалы XIX съезда партии.

В настоящее время слушатели закончили изучение гениального

труда товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», его исторической речи на заключительном заседании XIX съезда партии, отчетного доклада товарища Г. М. Маленкова, директив XIX съезда по пятому пятилетнему плану.

Большинство слушателей кружка аккуратно посещают занятия, активно участвуют в обсуждении той или иной темы из материалов XIX съезда партии. Занятия в кружке проходят в виде развернутой беседы. Слушатели в своих выступлениях приводят яркие примеры из нашей советской действительности, из жизни цеха и завода.

Глубокие знания показывают слушатели коммунисты тов. Теллинский, Гражданкин, Исаев, Костыркин, Токмань, Федоров и другие, которые тщательно готовятся к занятиям, систематически конспектируют пройденный материал и принимают активное участие в проводимых беседах.

В то же время некоторые слушатели еще не поняли задач, поставленных перед нами партией. Так, коммунист тов. Байцеров безответственно относится к

повышению своего политического образования: не готовится к занятиям, не имеет конспектов.

Предложенная заводским партийным комитетом форма занятий (развернутая беседа) для кружков повышенного типа, как основной метод изучения материалов XIX съезда партии и труда товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», оправдала себя и способствует приобретению навыков самостоятельной работы над книгой.

Несмотря на то, что изучение этого материала заняло восемь занятий, следовало бы более глубоко изучить труд товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» с привлечением другой политической литературы. Для этого необходимо провести учебно-методический семинар пропагандистов кружков повышенного типа. Это окажет большую помощь пропагандистам в проведении занятий.

Б. ЦВИФЕЛЬ,
пропагандист кузнецкого
цеха.

Внесем свой вклад

Новое — шестое по счету — снижение цен является ярким проявлением постоянной заботы партии и правительства о материальном благосостоянии народа. Оно стало возможным потому, что, осуществляя мудрую политику мира, наша страна добилась дальнейшего подъема народного хозяйства — с такими мыслями встретил постановление о снижении розничных цен на продовольственные и промышленные товары каждый советский труженик.

Наш долг — еще лучше трудиться на производственных участках, чтобы досрочно выполнить программу пятой сталинской пятилетки.

Слесари тт. Корниенко, Лебедев и другие систематически выполняют сменные задания на 150—200 процентов.

В. МАНЕЕВ,
бригадир слесарей ремонтно-
механического цеха.

В ответ на заботу партии и правительства

Горячо одобряя постановление Совета Министров СССР и ЦК КПСС, коллектив мастерской токов высокой частоты заявляет о своей решимости трудиться еще лучше, беспорядочно обеспечивать моторный цех оснасткой для закалки деталей токами высокой частоты.

Коллектив мастерской успешно справился с выпуском индукторов в марте. Образцы стахановского труда показали слесари тт. Талкин, Василенко, Коновалов, электрик тов. Руденко.

В. КРАСНИКОВ,
мастер термического цеха.

Комсомольская жизнь

ПОВЫСИТЬ УРОВЕНЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

XIX съезд КПСС уделил огромное внимание идеологической работе, имеющей важнейшее значение для практической деятельности Коммунистической партии.

В связи с этим особенно велика роль идеологического просвещения комсомольцев и молодежи, как средство идеейного воспитания, способствующего выработке коммунистического мировоззрения.

Политическая учеба — не личное, добровольное дело комсомольца. Политическая учеба — первый долг члена ВЛКСМ.

Претворяя в жизнь критические замечания комсомольцев, высказанные на XI заводской комсомольской конференции, заводской комитет ВЛКСМ разработал мероприятия по улучшению работы кружков и политшколы сети комсомольского просвещения. Наряду с этим были вновь организованы кружки по изучению материалов XIX съезда партии. Таким образом, в настоящее время в кружках и политшколах приступили к учебе еще 315 комсомольцев.

Особенно хорошо организовали политическую учебу в комсомольских организациях прессового цеха (секретарь тов. Собинова), модельного цеха (секретарь тов. Ахтиманкин), транспортного цеха (секретарь тов. Злобин). Здесь все комсомольцы учатся, регулярно посещают занятия, готовятся к ним.

В то же время следует признать, что до сих пор в отдельных комсомольских организациях недооценивают это важнейшее требование Устава ВЛКСМ. Тревожное положение с учебой комсомольской организации цеха шасси (секретарь тов. Маршалкин). В этом цехе из 47 комсомольцев учатся только 23 человека. Секретарь комсомольской организации тов. Маршалкин сам не учится и не контролирует учебу членов ВЛКСМ. Ничем иным, как безответственностью можно объяснить такое поведение комсорга цеха.

Ихлое положение с политической учебой комсомольцев в инструментальном цехе (секретарь тов. Курашкин). Из 150 комсомольцев в цехе охвачены учебой только 95 человек, не организованы кружки по изучению материалов XIX съезда КПСС. А тов. Курашкин и члены комсомольского бюро проявляют полнейшую бездеятельность.

Такое же положение с учебой в моторном цехе (секретарь комсомольской организации тов. Светлов). Здесь не повышают своих политических знаний 30 комсомольцев.

В некоторых цехах слушатели кружков и политшкол числятся формально, а в действительности посещаемость составляет 40—50 процентов. В комсомольской организации отдела главного технолога и цеха наладки (секретарь тов. Серапионова) в кружке по изучению истории партии первого года обучения из 6 комсомольцев присутствуют на занятиях три человека. Плохая посещаемость в сеть комсомольского политического цеха (секретарь тов. Фальков).

Примирившись с плохим состоянием дел с учебой, секретари комсомольских организаций цеха шасси тов. Маршалкин, кузнечно-мотормного цеха тов. Светлов и другие прикрывают комсомольцев, не посещающих занятия, не принимают мер, направленных на устранение имеющихся недостатков.

Повышение уровня идеологической работы во многом зависит от того, как сам пропагандист готовится к занятиям. В отдельных же кружках и политшколах занятия проходят на низком идеино-политическом уровне, пропагандисты излагают материал сухим языком, не стремясь заинтересовать слушателей. Так, пропагандист тов. Сазонов и Сумбайев на занятиях 23 марта пришли неподготовленными и ограничились тем, что прочитали несколько выдержек из газетных статей.

Заводской партийный комитет указал на плохо поставленную политическую учебу среди комсомольцев. Решение парткома по этому вопросу должно быть положено в основу всей работы заводской комсомольской организации. Устранив недостатки в идеологической работе, до конца выполнив решение парткома, мы добьемся успешного окончания учебного года в сети политического просвещения.

К. СЕВАСТЬЯНОВ,
секретарь завкома ВЛКСМ.

По следам выступлений БОЕВОГО ТЕМПА*

„Где же ответы на критику?“

В статье под таким заголовком обсуждалась на заседании комитета критика о даних комитета. Критик том, что заводской комитет признал правильной.

Заводской комитет принимает меры, чтобы улучшить работу газеты «БОКС». Утвержден новый редактор газеты. Утверждены мероприятия по улучшению работы редакции сатирической газеты «БОКС».

Профсоюзная жизнь

Работа цехкома профсоюза признана неудовлетворительной

Недавно в инструментальном цехе состоялось отчетно-выборное профсоюзное собрание. С докладом о проделанной работе за отчетный период выступил зам. председателя цехкома профсоюза тов. Павлюков.

— Коллектив инструментального цеха,—сказал докладчик,— претворяя в жизнь решения XIV съезда Коммунистической партии Советского Союза, проделал немалую работу по выполнению производственного плана 1952 года. За отчетный период в цехе снизился брак, укрепилась трудовая дисциплина. Снизилась задолженность по уплате членских профсоюзных взносов.

Однако докладчик выступил несамокритично, он не вскрыл серьезных причин неудовлетворительной работы цехового комитета, который за последние месяцы, кроме сбора членских взносов, почти никакой работы не проводил.

— Цехком профсоюза формально руководил социалистическим соревнованием,—сказал в своем выступлении тов. Коваль.—Члены цехкома не занимались проверкой исполнения принимаемых обязательств, вследствие чего некоторые участки работалинеритмично, не выполняли план в заданной номенклатуре. Доски показателей—цеховых и на участках—заполняютсянерегулярно, в результате чего рабочие итогов своей работы за каждый день не знают.

Член профсоюза тов. Зиновьев отметил, что плохо поставлена

работа в профсоюзных группах. Цехком не занимался распространением передового опыта работы отдельных профгрупп, семинаров профгруппиров не проводил, поэтому многие профоргры не знали с чего начать свою работу. В своей деятельности цеховой комитет не опирался на профгруппы, часто проходил мимо серьезных недостатков в их работе. Член цехового комитета тов. Бучнев самоустранился от работы в цехкоме.

Резкой критике подверг работу председателя цехкома профсоюза тов. Алексеева разъобличивший тов. Немцев. Тов. Алексеев совершенно перестал заниматься профсоюзной работой, партбюро в свое время ходатайствовало перед заводом профсоюза об освобождении его от обязанностей председателя цехкома. Однако в заквоке профсоюза этот вопрос до сих пор остался нерешенным.

На собрании выступили также начальники цеха тов. Франкфорт, зам. председателя завкома профсоюза тов. Цыганов и другие.

Профсоюзное собрание признало работу цехового комитета неудовлетворительной.

Собрание приняло решение, направленное на резкое улучшение всей профсоюзной работы в цехе.

Избран новый состав цехкома. Председателем цехового комитета профсоюза избран тов. Шабров, заместителем председателя — тов. Михайлова.



ЛЕНИНГРАД. Отвечая на призыв руководителей партии и правительства множить усилия народа в борьбе за построение коммунизма, турбостроители ленинградского металлического завода имени И. В. Сталина обязались работать еще лучше, even за заказы для строек коммунизма выполнять досрочно и досрочно завершить годовой план.

На снимке: в гидротурбинном цехе. Группа рабочих подписывает новые социалистические обязательства. Справа налево — рабочий Г. М. Дубина, сверловщик В. В. Дроздов и рабочий Ю. А. Галкин.

Фото А. Михайлова.
Пресс-служба ТАСС.

Цеховой комитет и комплексная бригада

Замечательную инициативу комплексной бригады плавильного отделения сталелитейного цеха (руководитель тов. Чурсин) о развертывании соревнования за повышение производительности труда за счет использования внутренних резервов производства поддержали во многих цехах завода.

Например, в цехе шасси были созданы две комплексные бригады. Одна такая бригада была создана на участке стального литья с целью ликвидации большого брака и обеспечения ритмичной работы участка.

Приступая к работе, члены комплексной бригады решили организационные вопросы, разработали план технических мероприятий. Руководителем бригады был назначен тов. Ситников.

Бригада приняла обязательства: добиться выполнения участком производственного плана марта на 103 проц., снизить брак по сравнению с февралем на 10—12 проц., сократить расход режущего инструмента, повысить культуру производства.

С первых дней работы члены бригады оборудовали и ввели в действие сверлильный станок, который до этого стоял неисправным. Удалось достичь хороших результатов в повышении стойкости режущего инструмента.

Члены бригады начали работу над упрощением и улучшением

наладки многорезцовых полуавтоматов, над сокращением вспомогательного времени, затрачиваемого при установке деталей на станке и транспортировке их от станка к станку. Организована техническая учеба рабочих, что помогает им совершенствовать приемы труда, улучшать организацию рабочего места, повышать культуру производства.

Какую же помощь в работе комплексной бригады оказывает цеховой комитет, как он направляет и контролирует ее работу?

Следует признать, что после создания комплексной бригады цеховой комитет совершенно устранился от ее работы. За два месяца ни разу не заслушивалась отчет руководителя бригады тов. Ситникова о работе комплексной бригады.

В то же время в работе комплексной бригады встречается много трудностей. Так, на обрезке опорного катка допускался большой перерасход резцов. Член бригады тов. Лейбман разработал и предложил резцы новой конструкции для использования в производстве. Несмотря на аварийность заказа, инструментально-производственный отдел не разработал чертежи, а когда тов. Ситников обратился к зам. председателя цехкома тов. Щербакову, чтобы помочь в быстрейшем выполнении заказа, то такая помощь не была оказана.

Инструментально-производ-

Комплексные бригады обмениваются опытом работы

В Доме техники состоялось собрание по обмену опытом работы членов комплексных бригад цехов и отделов завода.

Собрание открыл главный инженер завода тов. Каргополов.

— Директивы XIV съезда партии предусматривают увеличение производительности труда не только за счет ввода новых мощностей, но и за счет использования внутренних резервов производства, — сказал он.— В свете этих задач особого внимания заслуживает патриотическое начинание начальника плавильного отделения сталелитейного цеха тов. Чурсина, который организовал комплексную бригаду и выступил с предложением развернуть социалистическое соревнование за повышение производительности труда за счет использования внутренних резервов производства.

Слово предоставляется бригадиром комплексной бригады сталелитейного цеха, начальнику нового вида соревнования на заводе тов. Чурсину.

— Комплексная бригада взяла обязательство — в I квартале добиться повышения производительности плавильных печей по углеродистой стали на 19,5 процента и по марганцовистой стали на 5 процентов, а также ряд других обязательств по снижению брака и экономии металла.

— Большую часть мероприятий мы уже выполнили, — продолжает тов. Чурсин.— Внедрение нового технологического процесса, увеличение садки шихты в кислые печи, увеличение объема ковшей, улучшение разливки шихты, ускорение процесса плавки, увеличение силы тока на первой плавильной печи — все это дало возможность в яваре увеличить производительность труда по марганцовистым печам на 3,2 процента, снизить брак по сравнению с IV кварталом 1952 года на 19,2 процента, снизить трудоемкость комплекта трактора на 15,5 процента. За это время сэкономлено 116,8 тысяч киловатт часов электроэнергии и на 144 тысячи рублей материалов.

Цеховой комитет не контролирует выполнение обязательств, принятых комплексной бригадой. Так, комплексная бригада приняла важное обязательство: наладить чистоту и порядок на участке стального литья. Это обязательство бригадой не выполняется. На участке многие станки текут. Около них постоянно стоят лужи масла и эмульсии. Сменные мастера не занимаются разбраковкой деталей, в результате чего между станками лежат груды деталей. Графики чистоты не заполняются.

Цеховой комитет не вникает в работу отдела механика. Мастер-водопроводчик член комплексной бригады тов. Спицын не следит за станками, руководимыми им бригадой малой механизации не выполнила мероприятия по изготовлению ящиков для хранения межоперационных заделов.

Все эти факты говорят о том, что цеховой комитет цеха шасси совершенно не руководит комплексными бригадами, не вникает в их работу, действенной помощи не оказывает, что приводит к невыполнению обязательств, принятых комплексными бригадами.

В то же время участники собрания вскрыли ряд существенных недостатков в работе медсанчасти. На заводе еще недостаточно поставлено медицинское обслуживание трудающих. В некоторых цехах: чугунолитейном,

в работе комплексной бригады есть и существенные недостатки. Некоторые члены бригады не принимают активного участия в работе, редко обсуждается ход соревнования, недостаточно проводится разъяснительная работа с рабочими об изысканиях внутренних резервов производства.

Опытом своей работы поделился руководитель комплексной бригады участка обработки гильзы моторного цеха тов. Дюфур.

Долгое время на участке обработки гильзы шел брак. Для ликвидации его здесь была создана комплексная бригада, в которую вошли инженерно-технические работники и рабочие моторного цеха и цеха наладки. Комплексная бригада поставила своей целью выявить причины массового брака гильз и устранить их. После проведенных наблюдений за линией обработки было установлено, что гильзы неправильно обрабатывались на хонинговальном станке, абразивы были низкого качества, операторы пользовались неточными режимами и методами обработки. Кроме того, оснастка: приспособления, хони, колодочки и бруски были в неудовлетворительном состоянии.

К устранению этих причин и приступила комплексная бригада. Надо сказать, что члены комплексной бригады тов. Дудкин и Мешковский (моторный цех) безответственно относились к работе в бригаде, поэтому всю работу проводили старший мастер участка и наладчики.

Одновременно с наладкой линии мы производили выверку заготовок промежуточных операций вне линии, таких, как термообработка изделия, контроль за организацией скаточного места и другие.

В результате проведенной работы выпуск гильз увеличился в среднем в марте до 100 штук в смену, брак снижен по литью на 11 проц., по механической обработке на 7 проц., снизился расход абразивных брусков.

Об опыте своей работы рассказали также члены комплексной бригады тов. Кисель и Васильев.

За дальнейшее улучшение медицинского обслуживания трудающихся завода

В клубе завода состоялось заводское собрание страхового актива. С докладом о задачах страхового актива в борьбе за оздоровление трудающихся выступил врач профсоюза на АТЗ тов. Мананова.

Докладчик отметил, что на нашем заводе проведен ряд мероприятий, направленных на дальнейшее улучшение медицинского обслуживания рабочих и служащих.

Увеличилось количество больничных коек, произведена реорганизация врачебных здравпунктов, внедряются в практику медицинских работников основы учения И. П. Павлова, широко применяются новейшие методы диагностики и лечения.

В то же время участники собрания вскрыли ряд существенных недостатков в работе медсанчасти. На заводе еще недостаточно поставлено медицинское обслуживание трудающих. В не-

стороннем, термическом, прессовом, автоматом еще имеется место неудовлетворительные условия труда, недостаточно поставлен контроль профсоюзного актива за работой администрации по улучшению условий труда, слабо работают врачи, прикрепленные к цехам.

С докладом на собрании выступил начальник медсанчасти завода тов. Субботин.

Выступившие в прениях тов. Каустин, Заицкая, Синицыкий, Загуменный, Дегтяренко и другие подвергли резкой критике работу медсанчасти завода и комиссии соцстраха завкома профсоюза за крайне медленное выполнение намеченных мероприятий по оздоровлению трудающихся завода.

На собрании принято решение, направленное на улучшение работы медсанчасти и страхового актива в борьбе за оздоровление трудающихся завода.

Заявление Министра Иностранных Дел СССР В. М. Молотова по корейскому вопросу

28 марта было опубликовано ответное письмо Верховного командующего Корейской Народной армии Ким Ир Сена и Командующего китайскими народными добровольцами Пэн Да-хуэя, адресованное Главнокомандующему вооруженными силами ООН в Корее генералу Кларку,—относительно обмена больными и ранеными военнопленными.

В этом письме выражается согласие на обмен больными и ранеными военнопленными обеих сторон и указывается, что по этому вопросу фактически уже была достигнута договоренность в ходе переговоров о перемирии в Корее и что лишь прекращение переговоров в Паньмыньчжоне не помешало раньше произвести этот обмен. При этом выражено согласие произвести обмен больными и ранеными военнопленными в соответствии с положениями статьи 109 Женевской конвенции, относящейся к периоду военных действий. Одновременно с этим в письме подчеркивается, что такой обмен больными и ранеными военнопленными должен привести к беспредпосыльному урегулированию всей проблемы о военнопленных и, тем самым, в достижению перемирия в Корее. С этой целью предложение немедленно возобновить переговоры в Паньмыньчжоне.

Вслед за этим в Пекине выступил Премьер Государственного Административного Совета и Министр Иностранных Дел Китайской Народной Республики Чжоу Энь-ляй и в Пхеньяне—Председатель Кабинета Министров Корейской Народно-Демократической Республики Ким Ир Сен. Как правительство Китайской Народной Республики, так и правительство Корейской Народно-Демократической Республики заявили, что они согласны с предложением об обмене больными и ранеными военнопленными и потребовали выражают готовность притти к соглашению о беззаглательном урегулировании всей проблемы военнопленных и, таким образом, к прекращению войны в Корее.

Тем самым, правительства Китайской Народной Республики и Корейской Народно-Демократической Республики вновь проявили инициативу в деле достижения соглашения о перемирии и прекращении войны в Корее.

Я уполномочен заявить, что Советское Правительство выражает свою полную солидарность с этим благородным актом правительства КНР и правительства КНДР и не сомневается в том, что этот акт получит горячую поддержку со стороны народов всего

мира. Советское Правительство выражает также уверенность, что это предложение будет правильно понято правительством Соединенных Штатов Америки.

Советское Правительство неизменно поддерживало все шаги, направленные на установление справедливого перемирия и на прекращение войны в Корее.

Начало этому было положено в ответе главы Советского Правительства И. В. Сталина на обращение Премьер-Министра Индии г-на Неру еще в июле 1950 года.

Как известно, выступление по радио в Нью-Йорке в июне 1951 года представителя СССР в Совете Безопасности послужило основой для начала переговоров о перемирии в Корее. Эти переговоры о перемирии, происходившие сначала в Кэсоне, а затем в Паньмыньчжоне, привели к соглашению по всем условиям перемирия, за исключением вопроса о репатриации военнопленных. Но переговоры о перемирии были прерваны генералом Кларком в октябре прошлого года, что затормозило заключение перемирия.

Китайско-корейской стороной

принято предложение генерала Кларка о том, чтобы обмен больными и ранеными военнопленными был произведен в соответствии со статьей 109 Женевской

конвенции 1949 года об обмене с военнопленными.

Эта статья гласит:

«За исключением случаев, предусмотренных в абзаце 3 настоящей статьи, стороны, находящиеся в конфликте, будут обязаны в соответствии с абзацем 1 следующей статьи, отправлять в родину тяжело больных и тяжело раненых военнопленных, в то время как они будут приведены в состояние, допускающее их перевозку.

Во время военных действий

стороны, находящиеся в конфликте, будут стараться, при содействии соответствующих нейтральных держав, организовать госпитализацию в нейтральных странах раненых и больных военнопленных, указанных в абзаце 2 следующей статьи. Они могут, кроме того, заключать соглашения о репатриации или об интернировании в нейтральной стране здоровых военнопленных, пребывших долгое время в плену.

Или один раненый или больной военнопленный, назначенный на репатриацию, согласно первому абзацу настоящей статьи, не может быть репатриирован против своего желания во время военных действий».

Эта статья Женевской конвен-

ции относится к периоду до заключения перемирия, когда военные действия еще не прекращены. Поскольку соглашение о применении этой статьи теперь достигнуто и может быть подписано обеими сторонами в ближайшие дни, не останется никаких препятствий к тому, чтобы обмен больными и ранеными военнопленными начался без дальнейших отложек.

В упомянутом выше письме Верховного командующего Корейской Народной армии Ким Ир Сена и Командующего китайскими народными добровольцами Пэн Да-хуэя не только выражается согласие с предложением генерала Кларка от 22 февраля по вопросу об обмене больными и ранеными военнопленными, но и предлагается возобновить переговоры о перемирии, чтобы положить конец войне в Корее.

Следует обратить особое внимание на то, что и в заявлении Министра Иностранных Дел Чжоу Энь-ля от 30 марта, которое выработано совместно правительствами КНР и КНДР, предлагается не только осуществить обмен больными и ранеными военнопленными, но также решить вопрос о репатриации военнопленных в целом, что ведет к заключению соглашения о перемирии и к прекращению войны в Корее. Со своей стороны правительство Китайской Народной Республики и правительство Китайской Народно-Демократической Республики предлагают не только осуществить обмен больными и ранеными военнопленными, но также решить вопрос о репатриации военнопленных в Корее, если бы в ее составе имелись законные представители Китая и Кореи.

Тот факт, что китайский народ и корейский народ лишены своего законного представительства в Организации Объединенных Наций, во-первых, подрывает авторитет этой организации, а во-вторых, лишает ее возможности должным образом содействовать укреплению международной безопасности и всеобщему миру.

Советское Правительство считает своим долгом снова напомнить о том, что вопрос о восстановлении прав китайского народа и корейского народа в Организации Объединенных Наций является одним из неотложных вопросов и что восстановление прав Китая и Кореи в ООН, особенно в настоящих условиях, отвечает интересам поднятия авторитета и международного значения Организации Объединенных Наций и будет содействовать укреплению мира во всем мире.

Поскольку этот вопрос остался единственным разногласием между воюющими сторонами в Корее, стоявшим на пути соглашения о перемирии, правительство Китайской Народной Республики и правительство Корейской Народно-Демократической Республики, руководствуясь стремлением к достижению мира и к

окончанию войны в Корее, сделали новый шаг к окончательному разрешению этого вопроса. Они предложили, чтобы обе стороны возобновили переговоры о перемирии и обились репатриировать немедленно после прекращения военных действий всех тех, находящихся в их руках военнопленных, которые настаивают на репатриации, а остальных военнопленных передать нейтральному государству в целях обеспечения справедливого разрешения вопроса об их репатриации. Такое предложение дает возможность справедливо разрешить вопрос о репатриации военнопленных и устранить оставшиеся препятствия к осуществлению перемирия в Корее.

Не может быть никакого сомнения, что народы всего мира и все люди, проникнутые честным стремлением положить конец войне в Корее и содействовать укреплению мира и безопасности народов Дальнего Востока и всего мира, встретят это предложение с горячим сочувствием и окажут ему полную поддержку.

Советское Правительство признает всю справедливость этого предложения правительства Китайской Народной Республики и правительства Корейской Народно-Демократической Республики и выражает готовность полностью содействовать его осуществлению.

Естественно, что Организация Объединенных Наций могла бы сделать больше в отношении перемирия и прекращения войны в Корее, если бы в ее составе имелись законные представители Китая и Кореи.

Тот факт, что китайский народ и корейский народ лишены своего законного представительства в Организации Объединенных Наций, во-первых, подрывает авторитет этой организации, а во-вторых, лишает ее возможности должным образом содействовать укреплению международной безопасности и всеобщему миру.

Советское Правительство считает своим долгом снова напомнить о том, что вопрос о восстановлении прав китайского народа и корейского народа в Организации Объединенных Наций является одним из неотложных вопросов и что восстановление прав Китая и Кореи в ООН, особенно в настоящих условиях, отвечает интересам поднятия авторитета и международного значения Организации Объединенных Наций и будет содействовать укреплению мира во всем мире.

Спортивные соревнования школьников

Наступили теплые, погожие дни. Говорливые ручки бегут по улицам. Ярко светит весенное солнце. Весело проходят весенние каникулы учащиеся школ №№ 9 и 14.

С утра до вечера юные физкультурники занимались в спортивном зале школы № 9. В день соревнований посмотреть на спортивные достижения своих друзей пришли их школьные товарищи. В соревнованиях по спортивной гимнастике приняли участие учащиеся 5 и 7 классов. Восхищение у зрителей вызвали вольные упражнения на низкой перекладине, параллельных брусьях, на гимнастической стенке.

Наилучших результатов среди девочек добилась ученица 7 класса «В» Людмила Тягнина, занявшая первое место. Второе место завоевала Галия Арцыбашева.

По группе мальчиков первенство занял ученик 7 класса «А» Гриневич, второе—Думин.

* * *

Учащиеся седьмых классов школы № 14 в дни весенних каникул занимались тренировкой по спортивной гимнастике и акробатике. Здесь также состоялись спортивные соревнования на первенство школы. В группе девочек наилучших результатов добилась ученица 7 класса «Д» Мария Москаleva.

По группе мальчиков первенство завоевал Николай Махно.

После веселого отдыха школьники снова сели за парты, чтобы успешно закончить учебный год.

П. ПЕРОВ.

Редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

КЛУБ ЗАВОДА

Сегодня

художественный фильм

КОНЦЕРТ МАСТЕРОВ

УКРАИНСКОГО ИСКУССТВА

Начало сеансов в 1 час дня, в 6, 8 и 10 часов вечера.

ГОРДРАМТЕАТР

4 апреля

УКРАДЕННОЕ СЧАСТЬЕ

5 апреля

днем и вечером

ПЕСНЬ О ЧЕРНОМОРЦАХ

Начало спектаклей: дневного в 1 час дня, вечернего в 8 часов 30 минут вечера.

Детскому саду № 2

ТРЕБУЕТСЯ

МУЗЫКАЛЬНЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ

За справками обращаться ежедневно с 9 часов утра до 6 часов вечера к заведующей детским садом № 2 на Вокзальной улице.

Китайско-венгерское торговое соглашение

Агентство Синьхуа передает, что 30 марта в Пекине было заключено китайско-венгерское соглашение о торговом обмене и платежах на 1953 год. Соглашение предусматривает увеличение объема торговли на 51,7 проц. в стоимостном выражении по сравнению с предыдущим годом.

События в Корее

Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 31 марта, что соединения народной армии и китайских на-

родных добровольцев вели оборонительные бои с противником.

31 марта стрелки—охотники вражескими самолетами сбили два самолета противника. (ТАСС).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Адрес редакции и типографии: г. Рубцовск, поселок АТЗ. Телефоны: редактора—3-68, зав. типографией—0-81.